

参观河南理工大学地球科学馆

●吕浩文 fzy2110316 丰泽园小学五(6)班

星期六上午,焦作日报小记者们从河南理工大学古香古色的校门进去,瞻仰美丽的大学校园。

我们怀着仰慕的心情来到学校里的地球博物馆。这里的讲解员都是优秀的大学生,我一边倾听,一边认真观看。我看到了蓝宝石、红宝石和很多光彩夺目的矿石标本,还有神奇的能转头的乌龟化石和很多动植物的化石标本。还有两个我最喜欢的展品:一个是德国教授赠送给河南理工大学的地质模型,从山峰到平原,从海滩到海洋,让我直观地感受到了地球的奥秘;另一个是镇馆之宝鹦鹉恐龙化石标本,因为头和嘴巴比较像鹦鹉而得名。

我为这些曾经统治地球三叠纪、侏罗纪、白垩纪近两亿年的庞

然大物感到神奇,也为它们的神秘消亡感到惋惜和不解。但值得庆幸的是,鸟类就是恐龙的一支经过漫长演化过来的。

通过参观学习,我对河南理工大学这所百年老校又有了新认识。她的前身就是焦作矿院,是100多年前我们中国为培养采矿工程技术人员,以焦作煤矿为依托而建造的民族大学,焦作矿院也是北京矿院和徐州矿院的前身。这些大学为民族工业的发展培养出很多技术人才,为中国的建设作出了杰出贡献。

我爱这所百年名校,我仰慕这所百年名校。我要努力学习,希望将来能真正走进这里开启自己的大学生活。

(指导老师:郭小爱)

●刘雨轩 msy2102658 马村区实验学校二(4)班

周六上午,我期待已久的小记者活动又开始了——参观河南理工大学地球科学馆。

在老师的带领下,小记者们排着整齐的队伍走进了大学校园。一路上,我睁大好奇的眼睛东张西望,发现大学的校园好漂亮,道路两旁植被茂盛,错落有致,到处鲜花盛开。大学的校园好大啊,一眼望不到头,一栋栋楼房拔地而起。

我们直奔地球科技馆,进到里面,首先映入眼帘的是一个硕大无比的地球仪。我们带着期待的目光继续往里走,又看到一个小地球仪在门口迎接我们呢!我真想上前摸摸它,抱抱它。之后,我又来到一个看着像一块坚硬的石头面前,讲解员说:“这不是一般的石头,这是一个经历多年风化而形成的陆龟礁石。”我听了才知道

石头也有年龄段,它是地球地质变化的见证,是有科学研究价值的标本。

令我印象最深的是恐龙化石,这个恐龙化石是鹦鹉嘴龙,因为它的嘴巴特别像鹦鹉。看着恐龙的化石,我猜想,当时的地球一定生活着各种恐龙,有天上飞的,有地上跑的,甚至还有水里游的恐龙。我真想穿越到恐龙时代,去亲眼目睹恐龙的身影。如今,恐龙已经灭绝了,我们人类只能看到恐龙的化石了。我们要保护动物,与动物和谐相处,与它们共同生活在美丽的地球上。

这次活动让我了解到了地球上稀奇的生物,也让我知道了化石的形成,以后我要好好学习,发奋读书,了解更多的地质文化,长大后做一个地质科学家。

(指导老师:赵明霞)

云台山游记

●郝若西 msy2102063 马村区实验学校二(4)班

云台山位于焦作市修武县,是我国AAAAA级世界地质公园。那里风景秀丽,好似人间仙境。那天,妈妈决定带我去云台山游玩,我抱着妈妈狠狠亲了一口。

太阳刚刚露出笑脸,我们就出发了。我们的第一站是茱萸峰,在这里,我们坐着缆车直达山顶,远远望去,蓝蓝的天空与连绵起伏的山峰连接在一起,山上的植被色彩斑斓,十分茂密,片片红叶点缀山间,好似一幅美丽的画卷。

下了茱萸峰,我们来到了玻璃栈道,它全长400多米。我扶着栏杆,胆战心惊地走在上面,往下一看,好高呀,下面是万丈悬崖,我吓得两腿发软,手心出了

一层冷汗,心里一直默念:“玻璃可不敢碎呀!胆小的人就不要来这里了。”在妈妈的鼓励下,我终于走完了全程。

紧接着我们去了泉瀑峡,这里有亚洲落差最大的瀑布——云台天瀑。我们沿着弯弯曲曲的小道往前走,远远就能听见哗哗的流水声。我顺着声音往前走,只见一条瀑布从高高的悬崖上飞流而下,像一条银色的飞龙从天而降,壮观的景象让我不禁想到了“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的诗句。

不知不觉,太阳亲吻着西山头,天渐渐黑了下來,我怀着依依不舍的心情离开了云台山,以后有机会我还会再来的。

(指导老师:赵明霞)

观《长津湖》有感

●杨仁宇 yh2102157 宇华实验学校三(1)班

那天,我和妈妈一起走进电影院,观看电影《长津湖》。电影开始之前,我的心情既紧张又兴奋,一直在心里期待着。

电影终于开始了,我和妈妈坐在座位上,一动不动,双眼紧盯着屏幕。这个电影讲述了抗美援朝战争中,一场在长津湖地区发生的著名战役。战争的双方是我们的中国志愿军第9兵团和美国第10军的北极熊团。两国使用的武器装备是天差地别:美军的武器是当时最先进的,有飞机、坦克、大炮,甚至还可以建造临时机场,而中国只有在战争中缴获的步枪。美国的战士有充足的食物、保

暖衣物,甚至还开起了感恩节的盛会,而中国志愿军穿着薄棉衣,吃着冻成冰的黑土豆,在冰天雪地之中,一动不动地趴着。

在最后一场长津湖的战役中,夜晚来临,中国志愿军发起总攻,把美军第10军的北极熊团打得落花流水。北极熊团的团长麦克·里安曾经叫嚣要打败中国志愿军,却在最后撤退逃跑时被我军击毙了。

中国人民志愿军取得了胜利,创造了奇迹,真的是深深震撼了我和妈妈。电影结束后,我们俩的心情一直不能平静,不停地讨论着电影中的情节。

难忘的秋季运动会

●宋昊哲 xsl2010181 学生路小学三(7)班

盼望着,盼望着,在秋高气爽的10月,我们迎来了学校的秋季运动会。

星期四早上是开幕式表演,我们梅花七班的同学们身着耀眼的红色运动服,踏着整齐的步伐,雄赳赳、气昂昂地走入操场。同学们步伐坚定有力,动作整齐划一,铿锵有力地喊着口号,完美地完成了开幕式表演。

开幕式结束后,大家稍作休整,为接下来的运动会作准备。看,小选手们有的神态紧张,像是将要发生百年一遇的大事一样;有的精神抖擞,摩拳擦掌,好像一个个随时要上战场的士兵。

第一项比赛是男子接力赛,“嘭!”一声,发令枪响了。参赛的小选手们像离弦的箭一样冲向前方,他们你追我赶,争先恐后,奋勇向前。我们没参

加比赛的同学在场外为他们加油鼓劲儿,呐喊助威。我们班的小选手听到这些鼓励声,更加努力地向前冲。他们团结一心,拼尽全力,终于遥遥领先,一举夺得了这场接力赛的冠军。在场的老师和同学们,为他们欢呼雀跃,鼓掌祝贺。

在接下来的比赛项目中,我们班的小选手一次次超越自我,又陆续夺得了一些其他项目的冠军。

在这次运动会中,不只是同学们付出了努力,还有老师和很多爱心家长也在默默为我们付出。我们排练时,爱心家长为我们购买了汉堡和巧克力补充体力,让大家感到温暖和感动。

原本我也在这次运动会中报了名,最后因身体原因没能参加。今后,我一定要更加努力,加强练习,来年再战,为自己,也为班级增添一分荣誉。

美丽的花海公园

●张培杰 xx2012089 幸福街小学四(4)班

国庆假期的一天,阳光明媚,秋高气爽。一大早,妈妈带我来到位于影视路西段的花海公园。远远望去,公园内彩色的花和绿色的树交相辉映,连成一片,像一幅连绵不断的彩色画卷。

穿过广场,我和妈妈奔上台阶,一大片粉黛映入眼帘,如烟如雾,又如一条粉色的纱巾飘落在绿色的小树丛中,在阳光下若隐若现,浪漫又梦幻。旁边的一潭小湖边长满了高高的芦苇,芦苇花一簇簇,一片片在微风中摇曳。几个小朋友拿着小石子玩着水上漂,小石子在水面上沿直线蹦蹦跳跳的,激起一朵朵水花,看上去好玩极了。脚下的小路很独特,均匀地排列着水泥砖,空隙里填满了大小不一、颜色各异的鹅卵石,小路蜿蜒盘旋一直到花草丛的尽头,踩在

鹅卵石上,脚底得到按摩放松,感觉非常舒服。

一路上,木瓜海棠、狼尾草、波斯菊、火焰紫薇等各色名木花草竞相开放,红的似火,粉的像霞,白的如雪,黄的胜金……多姿多彩,生机盎然,宛如色彩斑斓的花海,让人目不暇接、陶醉其中。有很多花草我和妈妈都不认识,妈妈打开手机拍照识物,忙得不亦乐乎。忽然,我发现了一只漂亮的蜂鸟鹰蛾躲在月见花下面,它飞快地振动着翅膀,仿佛停留在空中,长长的触角深深地扎入花萼,像在用最大的力气吸食花蜜。它时而吸食花蜜,时而伸开它漂亮的翅膀,好像在招引同伴。

花海公园太美了,我陶醉其中,流连忘返。

(指导老师:贺海花)